

让创新的成果更多惠及百姓

——从“科教更加进步”品味我们的小康生活

新华社记者 董瑞丰 胡浩 徐海涛

从网购“足不出户”，到高铁让“天涯若比邻”；从网课跨越“教育鸿沟”，到涌现出越来越多“中国智造”……创新的故事，每天都在当下的中国上演。

习近平总书记在建党九十大报告中指出，到建党一百年时建成经济更加发展、民主更加健全、科教更加进步、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实的小康社会。

孕育自科技和教育的力量，正撑起中国人对美好生活的向往，并为全面建成小康社会源源不断注入动能。

民之所想，为科技跨越标定方向

一个“云课堂”，同时容纳了500万名中小學生。今年初，突如其来的疫情为开学按下暂停键。停课不停课——在数以万计的服务器“保驾护航”下，公益直播课紧急上线。

借助“云端”，北京师范大学教授康震给更多人讲授中华经典诗词；“今天我们品读古代英雄的诗文，不仅是从古代英雄身上汲取精神力量，更是要致敬抗击疫情的英雄。”

巩固学习课、大师人文课、榜样青年说……猿辅导在学习强国等平台上推出公益直播课70余门约5万分钟，惠及超过2000万名学生，让线上课堂变成货真价实的知识“加油站”，也将科技创新的温度传递到千家万户。

从线上直播到网购、远程办公，从随处可见的“扫一扫”到层出不穷的“无人”“共享”，从更安全的“北斗”到越来越快的高速、5G速度，科技创新正深度渗透到亿万中国人的日常生活中。

一键按下，座椅自动升降，起身角度可调节。由哈工大机器人集团研发的这款起身助手，可用于帮助行动受限的老年人，当好“贴身拐杖”。研发人员介绍，这款智能装备承重200斤以上，目前已在黑龙江、安徽等地医院和养老机构应用。

鄱阳湖水位

突破历史极值

7月12日零时，鄱阳湖标志性水文站星子站的水位井内，湖水漫过一道红色标记——1998年洪水水位22.52M，这标志着我国最大淡水湖水位突破有水文纪录以来的历史极值。

受持续强降雨和上游来水叠加影响，江西境内河流水位暴涨。据介绍，鄱阳湖星子站水位5日1时超警戒后，一周左右时间便突破历史极值，目前水位仍在上涨。

这是7月12日拍摄的位于鄱阳湖边的江西庐山市南康堤，鄱阳湖水位已超过1998年历史极值(无人机照片)。

新华社记者 彭昭之 摄



风起正是弄潮时

成功孵化毕业企业16家，带动就业2000余人。

在闽昌众创空间的一间独立办公室里，年轻的创业者丁增尼玛正埋头苦干。

作为创业大军中的一员，他是幸运的。毕业于天津大学商务管理专业的他，2017年回到昌都，与几名从事药材植物提取研究的科研人员合伙，成立了昌都市润美瑞生物科技有限公司。

经过几年的研发，公司已逐步走上正轨。丁增尼玛说：“目前，公司的藏药材基地发展良好，生产线也处于调试阶段，预计月内会投产。届时还会招聘6名工人和一名助理。公司总人数将达到25人。”

和丁增尼玛一样，朗吉次措、旺堆、罗松多吉……一大批创业者在昌都高新区绘梦想。而昌都市经开区，让人才创业有了机会、干事有了平台、发展有了空间。

就业者的乐园

在昌禾聚鑫农业科技有限公司，有一位备受好评的新职员。她就是今年3月入职的贡秋卓玛。

贡秋卓玛于2019年毕业于西藏大

学财经学院，全部投入扶贫工作，助力20个县实现脱贫摘帽。

教育兴则国家兴，教育强则国家强。中国梦的实现，归根结底靠人才、靠教育。

“画圆有很多方法，除了刚才我们提到的，还有哪些办法呢？”地处武陵山区的重庆石柱土家族自治县中益乡小学，五年级的孩子们迎来一堂特殊的数学课——200公里之外的重庆市特级教师郭莉“连线”同步讲解。

高清AI跟踪摄像头实时对师生动作进行智能捕捉，5G网络同步呈现教室全景、师生特写和板书。“山里娃”不仅有了崭新的塑胶跑道和多功能活动室，还能零距离听特级教师讲课，共享优质教育资源。

近年来，各地义务教育办学条件大幅改善，师资配备水平明显提升，基本教育公共服务供给更加均衡。截至2019年底，全国已有95.32%的县(市、区)通过国家义务教育基本均衡发展督导评估认定。

从学前教育、义务教育，到职业教育、高等教育，我国进一步确立教育优先发展地位，各级各类教育投入大幅增长。自2012年以来，国家财政性教育经费支出占GDP的比重一直维持在4%以上的水平。其中，2019年全国教育经费总支出为50175亿元，比上年增长8.74%。

创新，为全面小康注入更强活力

安徽，合肥。京东方10.5代线工厂，一块块先进的液晶面板从这里发往全球；一期设计月产能12万片晶圆，长鑫存储内存芯片自主制造项目投产，与国际主流产品同步……

芯片产业、新型显示产业、装备制造和智能机器人产业、人工智能和制造业融合——以“芯屏器合”为代表的产业集群正在这个中部城市形成，展现出

蓬勃的竞争力。

安徽素来科教底蕴深厚。坐落在合肥的中国科学技术大学，办学规模不大，但每1000名本科毕业生就产生1名院士、700多名硕士博士，比例居全国高校之首，量子通信、高温超导、智能语音等一批尖端科技成果跻身世界一流方阵。

科教为基础，创新添动能。得益于强劲引擎拉动，今年5月，合肥的规模以上工业增加值增长9.9%。从1995年至今，合肥的经济总量在全国城市排名中跃升了76位，被誉为“发展最快城市”。

如果说科技创新和教育进步是中国持续发展的巨大引擎，那么改革是点燃这个引擎必不可少的点火器。

《深化科技体制改革实施方案》提出143项改革措施，为科技体制改革画出“施工图”；《深化新时代教育评价改革总体方案》着力破除唯分数、唯升学、唯文凭、唯论文、唯帽子的顽瘴痼疾……向多年来束缚创新的藩篱动真格，新一轮发展的澎湃浪潮已经临近。

天津，第四届世界智能大会，尽显“科技赋能”的魅力。一间零能耗小屋，门前的光伏地砖白天发电、晚上发光，内外温湿度自动调节，可以智能完成洗衣烧水等预定家务。

杭州，城市大脑运营指挥中心，透视城市治理现代化的未来。巨大屏幕上实时跳动着一串串数据，搭建出公共交通、城市管理、卫生健康、基层治理等11大系统48个应用场景，日均协同数据量达1.2亿条。

科技是第一生产力，人才是第一资源，创新是驱动发展的第一动力。科技和教育进步持续不断地为中国发展注入巨大动能，并切实影响着14亿人民的生活质量和幸福前景。

伴随着建设科技强国、教育强国的声声鼓点，一个充满活力的中国，正在昂首走向全面小康。

(参与记者 柯高阳 闫睿)

(新华社北京7月12日电)

我国推动知识产权服务业健康发展

深化“蓝天”专项整治行动

新华社北京7月12日电(记者 张泉)记者从国家知识产权局获悉，国家知识产权局在延续去年有效做法的基础上，深化代理行业“蓝天”专项整治行动，保持打击知识产权领域违法违规代理行为的持续高压态势。

今年5月，国家知识产权局印发《深化“蓝天”行动 促进知识产权服务业健康发展的通知》，要求重点打击无资质专利代理行为，继续加大打击恶意商标代理行为力度，积极引导网络平台依法规范从事知识产权服务，持续整治以不正当手段招揽业务等违法违规行为。

国家知识产权局运用促进司司长雷筱云介绍，近来，国家知识产权局转办涉嫌非正常商标申请代理行为线索1061条，指导地方局就相关线

可可西里11只藏羚羊幼仔得到救助

据新华社西宁7月12日电(记者 王金金 张龙)记者从三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处卓乃湖保护站获悉，今年藏羚羊迁徙产仔季，当地巡山队员成功救助了11只藏羚羊幼仔。

位于可可西里腹地的卓乃湖被誉为藏羚羊“大产房”，每年5月至7月，来自青海三江源、新疆阿尔金山、西藏羌塘等地的藏羚羊会到卓乃湖区域产仔，其往返迁徙行程可达上千公里。

“在躲避天敌、回迁的过程中，部分体质较弱的藏羚羊幼仔会与羊群失散。”卓乃湖保护站站长秋培扎西说，今年藏羚羊产仔期间，巡山队员在卓乃湖区域成功救助了11只藏羚羊幼

自治区人大常委会党组(扩大)会议召开

(紧接第一版) 发挥理论学习中心组的引领作用和领导干部的示范作用，把《习近平谈治国理政》第三卷同第一卷、第二卷贯通起来学，同习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于治边稳藏的重要论述联系起来学，进一步学出忠诚、学出信仰、学出担当、学出本领，推动学习贯彻往深里走、往实里走。

洛桑江村强调，要认真贯彻落实党中央、全国人大常委会及区党委的部署要求，结合人大职责定位，制订工作方案，进一步抓紧抓实抓细民法

研究审议深化公共资源平台整合共享、开征成品油消费税有关工作等事宜

(紧接第一版) 要突出服务职能定位，有效对接群众、企业的需求，连接断点、打通堵点，进一步精简办事流程，降低制度性交易成本，确保建成后的公共资源平台真正利企便民。

会议指出，《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》已于5月1日正式实施。各级各部门要坚决贯彻落实总书记关于民族工作的重要

在家门口，我们成为产业工人

(上接第一版)

经过20天左右的学习，仁卓和其他40名同学，迎来了结业考试。但由于缝纫机出了故障，仁卓没开口讲，产品没完成，培训老师认为她还没学会，就没给她发结业证书。

直到第二次考试，“补考”的仁卓终于通过了，拿到了属于她的结业证书。“结业后，我就能被正式聘用，每月固定拿3000元底薪，超额完成还能有提成。”仁卓说，现在还只能做红领巾，每天要定额定完成150条红领巾的加工任务，每多完成一条，提成2毛。要是学会做校服，提成就更多了。

“现在家里暂时没有其他额外的收入，有了这个工作，家里人都很开心。”仁卓说，她现在就是家里的顶梁柱了，对未来充满信心。

“像3村的才央，我们是一期培训班的同学，他有一个朋友叫扎西

索进行约谈整改、立案查处；开展“有照无证”经营行为线索集中排查工作，筛查新一批以联系人名义从事无资质专利代理行为线索455条，转送地方核查；按照规定将48家专利代理机构列入专利代理机构经营异常名录。

据悉，国家知识产权局近期组织了“蓝天”行动线上督导推进活动，结合电话督导、函件督导等方式，加强对各地方局“蓝天”行动的统筹督导。与此同时，指导有关行业协会切实发挥行业自律作用，进一步加大行业自律惩戒力度。

雷筱云说，下一步，将进一步加强统筹、落实责任、强化执行，持续提升知识产权代理领域治理能力和治理水平，营造良好的行业发展环境。

仔。最早被救助的小藏羚羊，在20多天前被巡山队员带回了保护站。

为了让11只藏羚羊幼仔尽快适应环境、健康成长，卓乃湖保护站安排专人，在特定区域对其进行喂养。记者在卓乃湖保护站看到，每日早、中、晚，巡山队员才文多杰会按时给小藏羚羊喂奶，每只小藏羚羊都有自己的“专用”奶瓶。

据了解，被救助的11只藏羚羊中，目前有4只小藏羚羊已被巡山队员送至可可西里管理处索南达杰保护站的野生动物救助中心。剩余7只小藏羚羊也将陆续被送至那里统一喂养。秋培扎西说：“当小藏羚羊身体状况符合放生条件时，它们将重归自然。”

学习宣传实施工作。全区各级人大要通过多种方式持续深入地学习宣传民法典，强化民法典关联地方性法规建设，加强对民法典实施的监督检查，切实维护民法典权威。

洛桑江村强调，要强化政治担当，进一步落实全面从严治党主体责任，认真落实“一岗双责”，抓实抓细机关作风建设，推动人大机关建设和各项工作迈上新台阶。

要全面梳理总结上半年工作，认真部署安排下半年各项任务，不断提高工作效率和质量，确保全面完成年度既定目标任务。

指示批示精神，深入贯彻落实汪洋主席在藏调研时的讲话精神，以铸牢中华民族共同体意识为主线深入做好民族团结工作，进一步完善我区民族团结进步模范区创建规划编制，全面深入持久开展民族团结进步创建工作，大力促进各民族交往交流交融。

会议还研究了其他事项。

鲁姆，20多岁的小姑娘，一条腿残疾，情绪很低落。才央鼓励她也报缝纫班。现在，扎西鲁姆也打算报班试试。“仁卓说，缝纫技能培训给了她们一个用双手编织未来的机会，所有人都想努力抓住。

西藏翰林教育服务有限公司总经理苏龙介绍，他们打算以后将缝纫机免费入户和投资建厂结合起来，促进更多百姓参与培训就业，推进农牧民转变为产业工人，并计划在未來3年，年产150到200万套校服，带动500至1000名当地百姓就业。

再学3个月，仁卓就能学会做校服了。“到时，让孩子穿上我亲手做的校服，系上我做的红领巾去上学，想想就很期待。”

阳光从培训班窗口照在仁卓身上，也照亮了搬迁安置户用辛勤的双手编织出的新生活梦。